

“我想把手艺免费传给年轻人”



▲焦占青对石雕的细节进行雕刻。

►惟妙惟肖的雕刻作品。

□记者 赵朝军 马毓鋆 通讯员 陈鹏飞 文 / 图

在偃师，提起“老石匠焦占青”，很多人都知道他。他雕刻石头的水平高，但“老石匠”不算老，今年刚过52岁。

“我从小干石头活儿，在20年前，圈子里就有人叫我老石匠。”焦占青笑着说。从焦占青记事起，他就开始接触石雕了。“我家祖上好几代都是石匠，手艺是祖传的。”焦占青说，王城公园门前的石狮子、韩国的一尊大佛、白马寺内的不少石雕品都是他雕的。“现在每次到王城公园看到石狮子，我还感觉像看到自己的孩子一样亲。”焦占青说。

“石雕的形态是从我心里‘长’出来的。”焦占青说，雕刻前得多想、多琢磨。雕刻过程中滑锤现象不可避免，锤子敲在他的虎口处的老茧上，他几乎不觉得疼。

今年春天，焦占青到厦门国际石材博览会参观，他没想到那里有专门的石雕机器。他下决心购买了两台石雕机器，用粗糙的手拿着鼠标，开始学习电脑制作、机器雕刻流程。同时，焦占青每天还会拿着雕刻工具在石料上敲打、琢磨。他说，机器只能画身，点睛还得靠人。“我想把这祖传的手艺免费传给肯吃苦、愿学习的年轻人，并将其申请为世界文化遗产，不让这门手艺失传。”焦占青说。

应届毕业生求职进入旺季

□记者 李迎博 实习生 邱新艳

上周末，由西工区团委主办的洛阳市2011年夏季大型社会综合暨青年人才交流会在周王城广场举行，278家企业共收到超过2.5万份求职简历，最终达成就业意向8000多个。在本次招聘会上，六成的求职者都是应届毕业生。

昨日上午，记者在招聘会现场看到，营销、服务、文秘类等岗位的需求量依然最大。不少企业针对应届毕业生特设了一些岗位，如助理业务员、见习经理、储备干部等，要求有本科以上学历，不要求工作经验。

一家企业负责人告诉记者，应届毕业生最大的特点就是可塑性强，在当前严峻的就业形势下，他们会更加珍惜工作机会，只要他们善于学习、勤奋工作，就可以在岗位上发挥才能。

据组织方相关负责人郭雅辉介绍，在参加这次招聘会的求职者中，有六成都是应届毕业生。根据经验，每年7月，我市都将出现新一轮的求职热潮。他建议，应届



祖辈留下的雕刻作品。

搬动石料也是一个力气活。

毕业生在求职时要树立正确的就业观，充分考虑自己想做什么、能做什么；要避免好高骛远，可尝试从基层做起，先就业后择业，积累一定的工作经验后再考虑今后的发展。

在这次招聘会上，投资顾问、理财经理、黄金操盘手等岗位门槛较低而薪酬较高，但招聘摊位前却少有人问津。据了解，随着我市越来越多的投资公司、担保公司、证券公司的成立，招聘单位对理财专业人才的竞争可谓空前。在一家投资公司的招聘摊位前，招聘人员只要看见有人停下来查看招聘信息，就主动发出邀请，不过多数求职者并没有停下脚步。求职者大都认为，从事理财方面的工作要求很专业，如果没有相应的金融理财知识，业务很难做下来。

记者发现，这次招聘会还吸引了我市几家非公立医院招聘医生、护士等，要求必须有从业资格证，而且至少有1年以上的工作经验。此外，网络营销、专职翻译、动漫设计等岗位也出现在这次招聘会上。

(相关视频见洛阳网)

病后女儿离家出走 父亲自责疏于交流

□记者 姜春晖

“爸，不用担心我，我已不再是不懂事的小孩子了，你也不用报警，我会每隔一段时间写信回来……”昨日上午，家住涧西区某小区的徐先生向本报求助，称其不满18岁的女儿小莹(化名)突然留书离家出走。

大病后女儿留书出走

昨日下午2时许，在徐先生的家中，记者见到了这位憔悴的父亲及小莹留下的信，上面写道：“爸，我给你带来了好多烦恼，我生病也花了不少钱。但在这几天里，我却深深地感受到了父爱的温暖……”

原来，小莹是徐先生的独生女，最近她刚生了一场大病——肾积水。她在医院住了一个多星期，几天前刚出院。

“我今天早上7点起床，发现女儿已经不见了，她的身份证件在我这里，但她把衣服都带走了，还留了封信。”徐先生说，女儿称她要去外地打工，因为河南的工资低；她告诉父亲不用报警，她会每隔一段时间写信回来……

父亲懊悔与女儿交流少

徐先生喃喃地说，女儿离家出走前的言行都很正常。前一天晚上，他还带女儿去洛阳新区看了音乐喷泉……

昨日上午，徐先生找遍了洛阳火车站、各长途汽车站及所有女儿可能去的地方，但

一无所获。“都怪我平时与女儿交流太少。”徐先生说，自从和前妻离婚后，他一个人带着女儿生活。因忙于工作，平时除了关心女儿的学习外，他很少和女儿交流，更不知道女儿的心里想些啥。

“现在，我最担心的就是她的病，医生说如果女儿再发病，很有可能会转化为尿毒症……”由于担心女儿的安危，徐先生报了警。

孩子出走前有哪些“征兆”

天底下没有哪个父母不疼爱自己的孩子，但有时候孩子却不一定理解。记者从公安部门获悉，不少像小莹这个年龄的孩子，都以离家出走的方式“证明长大”。

“究其原因，大多是由于缺乏沟通引起的。”市家庭教育专家胡社功说，离家出走的孩子，有的是一些外来务工人员的孩子，他们大多在老家读书，放假后像“候鸟”一样来到父母身边；有的虽然一直和父母一起生活，但白天都在学校学习，和父母沟通得比较少。

“父母一定要腾出时间多与孩子交流，及时发现孩子心里的疙瘩并予以疏导。”胡社功提醒，离家出走前，孩子一般会表现出以下征兆：一是孩子会有一些细微的变化，如原本开朗的孩子会突然变得闷闷不乐；二是会筹集出走经费，如孩子要的零花钱比以前多；三是显得诡秘，故意避开大人，还有可能会整理东西。

(杨女士获线索奖50元券)

洛阳社区
洛阳人的网上家园

洛阳社区全新改版上线

新增板块：

购房买车

吃喝玩乐

婚嫁理财

求职招聘

健康培训

生活信息免费发布

心得体会网友共享

洛阳社区，洛阳人的网上家园

洛阳社区

搜索

bbs.lyd.com.cn

搜索